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Gyakori kérdések: 

· Az én vércsoportom milyen gyakori?

· Mit takar a vércsoport kifejezés?

· Mi alakítja ki a csoport típusát?

· Csak A, B, O és AB vércsoport létezik?

Alapfogalmak:   
· Antigén jelentése: Olyan anyag, mely egy szervezetet ellenanyag (antitest) termelésre ösztönöz.
· Antitest jelentése: Olyan fehérjék (plazmafehérjék vagy immunglobulinok) amelyeknek az a sajátossága, hogy egy adott antigénhez kötődnek; ebből az következik, hogy minden antigénhez csak az ellene képződött antitest kapcsolódik. Az antitesteket -- antigénjeik megjelenésének hatására -- a nyirokcsomókban található jellegzetes fehérvérsejtek, a plazmasejtek termelik."
A vérben lévő sejtek felületén különböző, más emberekben, illetve állatokban immunreakciót kiváltani képes összetett fehérje- és cukorláncokat tartalmazó molekulák, úgynevezett (antigének) egyfajta glükoproteinek találhatók. Ezen molekulák különböző változatai határozzák meg a vércsoportokat. 
Több mint kétszázféle vércsoportot ismerünk. (ABO, MNS, P1, RH, LU, KEL, XX, GE stb…) Ezek közül csak néhánynak van klinikai jelentősége, a legfontosabb az AB0-vércsoport.


A vörösvértestek felületén a vércsoportoktól függően találhatóak meg az összetett fehérjék (glükoproteinek).  "A" vércsoport esetén egyik féle, "B" vércsoport esetén másik féle cukorláncú glükoprotein helyezkedik el, míg "0" vércsoport esetén az "A" és a "B" vércsoportra jellemző cukorláncok közül egyik sincs meg. 
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(vvs = vörösvérsejt)

A vérszérumban mindig a hiányzó cukorláncok elleni ellenanyagokat, antitesteket találhatunk. Azaz "A" vércsoport esetén anti-B ellenanyag (antitest), "B" vércsoport esetén anti-A,"0" vércsoport esetén anti-A és anti-B ellenanyag.
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Tehát, ha A várcsoporttal rendelkező személyt nézünk, akkor annak a vérében B-antitestek vannak. Így ha véletlenül az illető egy B-vércsoportú vért kapna, a saját vérében lévő B-antitestek (gyakorlatilag B vércsoport elleni anyagok) hatására, egy veszélyes immunreakió alakul ki, hiszen idegen vér került a szervezetbe. 
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(ezt , vagy ehhez hasonló tesztet láthatsz vércsoport meghatározásánál)
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A véradási szabály szerint senki nem kaphat olyan vért, amiben számára idegen antigén található, ugyanis azok antitestjei megtalálhatóak az ő vérében (azaz egy A-s ember vérében a B antigén antitestjei jelen vannak). Így az AB-s mindenkitől kaphat, a 0-s viszont csak 0-stól kaphat, de bárkinek adhat. Ha lehetséges, csoportazonos vért adnak a betegeknek.


Az RhD antigént Karl Landsteiner és Alexander S. Wiener fedezte fel 1937-ben, és rhesus majmok vérében mutatták ki először, innen az Rh jelölés. Az ember vérében ez az antigén vagy jelen van (Rh+), vagy nincs (Rh−). Az Rh+ domináns mendeli tulajdonság, azaz valaki csak úgy lehet Rh−, ha mindkét szülőtől olyan gént örököl (ettől még persze mindkét szülő lehet Rh+, ha heterozigóták).

Az Rh− vérben természetes körülmények között nincsenek jelen antitestek, így a legtöbb esetben a véradásnál nem kell figyelembe venni ezt a vércsoportot. Rh− donorok vérét azonban antitest-vizsgálatnak kell alávetni.

Figyelembe kell venni, hogy ha Rh− ember kap Rh+ vért, akkor az antitestek kialakulhatnak. Ezért olyan Rh− nőnek, aki még teherbe eshet, nem szabad Rh+ vért adni, mert ez egy Rh+ magzat esetében problémát okozhat, ugyanis az antitestek a méhlepényen keresztül a magzat vérébe jutnak, és megtámadják a magzat vörösvértestjeit.
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